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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1567/27-2-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Ιωάννη Τσίμαρη, με θέμα «Καταγγελίες 
περί μη νόμιμης συγκρότησης και λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου του ΠΓΝ 
Πατρών », σας γνωρίζουμε ότι, αν και η εν λόγω αναφορά του Βουλευτή Ιωαννίνων, 
βασίζεται σε ανώνυμη καταγγελία και τρία μονόστηλα ανυπόγραφα δημοσιεύματα, 
που κάνουν λόγω για επιβεβαίωση της ανώνυμης καταγγελίας και ειδικότερα που 
αναφέρουν «για δυσλειτουργία .. για ερωτήματα για τη νομιμότητα της σύνθεσης του 
Δ.Σ κλπ» όπως αναφέρεται, σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι: 

Το μέλος του ΔΣ του ΠΓΝΠ, το οποίο επικαλείται η Αναφορά, είναι 
τοποθετημένο αναπληρωματικό μέλος του ΔΣ του ΠΓΝΠ, σύμφωνα με το ΦΕΚ και 
αναπληρώνει κατ' αντιστοιχία το Τακτικό Μέλος, προς αναπλήρωση του οποίου έχει 
οριστεί. Ως αναφέρεται ρητώς στη Νομοθεσία, «σε περίπτωση απουσίας ή 
κωλύματος του Τακτικού Μέλους, καλείται από το Τακτικό Μέλος» (που γνωρίζει 
άλλωστε την ενδεχόμενη Προσωρινή απουσία του ή το κώλυμά του). Τονίζεται δε ότι 
κάθε Πρόσκληση των Μελών του ΔΣ του ΠΓΝΠ ολοκληρώνεται με την εξής φράση: 

«Σε περίπτωση κωλύματος του τακτικού μέλους παρακαλούμε για την ενημέρωση 
του αναπληρωματικού μέλους, καθώς και της Γραμματείας του Δ.Σ. Υπενθυμίζεται 
ότι οι εισηγήσεις των θεμάτων της Η.Δ. υπάρχουν στη Γραμματεία του Δ.Σ., προς 
ενημέρωση των μελών.» 

Στην περίπτωσή μας το τακτικό μέλος, απέστειλε στις 17/12/2025 
ηλεκτρονικό μήνυμα με την ρητή αναφορά του ότι παραιτείται από μέλος του ΔΣ 
λόγω σοβαρού, προσωπικού του προβλήματος, στην προσωπική ηλεκτρονική 
διεύθυνση του Διοικητή του νοσοκομείου. Η εν λόγω δήλωση, απεστάλλει χωρίς 
καθυστέρηση στο πρωτόκολλο του ΠΓΝΠ κα έλαβε σχετικό αριθμό εισερχομένου 
εγγράφου. Στη συνέχεια το έγγραφο αυτό προωθήθηκε στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ, 
με το αίτημα της άμεσης αντικατάστασης του συγκεκριμένου Τακτικού Μέλους του 
ΔΣ.  
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Επειδή στο παρελθόν έχει προκύψει Ανάλογο ζήτημα, δηλαδή να έχει 
αποχωρήσει νομίμως (συνεπώς να ελλείπει) τακτικό μέλος του ΔΣ, η απάντηση τότε 
του νομικού συμβούλου ήταν ότι ΔΕΝ ήταν εφικτή η αναπλήρωση του τακτικού 
αυτού μέλους από το Αντίστοιχο αναπληρωματικό του, πράγμα που εφαρμόστηκε 
τότε επί σειρά συνεδριάσεων του ΔΣ και μέχρι του ορισμού από το Υ.Υ., νέου 
Τακτικού Μέλους. 

Ως αναφέρεται στη Νομοθεσία και στη Νομολογία, κατά την περίπτωση 
εκείνη όπου το Τακτικό Μέλος ενός Συλλογικού Οργάνου ΝΠΔΔ (π.χ. ΔΣ) ελλείπει, 
η αναπλήρωσή του ΔΕΝ είναι εφικτή από το αναπληρωματικό του Μέλος. Για να 
αναπληρωθεί η συμμετοχή αυτή αναμένεται ο ορισμός του Νέου Τακτικού Μέλους. 
Συνεπώς επειδή το τακτικό μέλος κος Α. Ν., από 17/12/2025 έχει παραιτηθεί, άρα 
ελλείπει, ΔΕΝ μπορεί να αναπληρωθεί στην όποια Συνεδρίαση του Οργάνου (ΔΣ), 
πριν αντικατασταθεί το Τακτικό Μέλος. 

Συνεπώς, ευχερώς συμπεραίνεται ότι για τη συμμετοχή ή μη του κάθε 
αναπληρωματικού μέλους (στην προκειμένη περίπτωση του κου Α. Κ.) ο Πρόεδρος 
του ΔΣ ΔΕΝ ΦΕΡΕΙ την οποιαδήποτε είδους Ευθύνη διότι: 

Α. Πριν παραιτηθεί το Τακτικό Μέλος του ΔΣ, η ενδεχόμενη πρόσκληση του 
Αναπληρωματικού Μέλους, σε περίπτωση προσωρινής απουσίας του ή κωλύματος 
του πρώτου, ως εκτενώς παρουσιάστηκε, ήταν αποκλειστικής αρμοδιότητας του 
ίδιου του Τακτικού Μέλους, ως άλλωστε τονίζεται και σε ΚΑΘΕ Πρόσκληση των 
Μελών του ΔΣ του ΠΓΝΠ και παρουσιάστηκε παραπάνω. 

Β. Μετά την παραίτηση του Τακτικού Μέλους και μέχρι της αντικαταστάσεώς του 
από το Υπουργείο Υγείας, το Αναπληρωματικό Μέλος ΔΕΝ θα μπορούσε να 
αντικαταστήσει το παραιτηθέν Τακτικό Μέλος, αφού αυτό κατά το Νόμο, φαίνεται να 
«ελλείπει», όπως αναλυτικά παρουσιάστηκε παραπάνω. 

Γ. Εάν και εφόσον το Συλλογικό Όργανο επέτρεπε την παρουσία με ψήφο, 
αναπληρωματικού μέλους χωρίς νόμιμη αναπλήρωση (δηλ. λόγω απουσίας ή 
κωλύματος του τακτικού), τούτο θα συνιστούσε κακή σύνθεση η οποία θα 
αποτελούσε σοβαρή πλημμέλεια και θα οδηγούσε στην ακυρότητα των αποφάσεων. 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Ιωάννη Τσίμαρη     
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